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Svar på fråga 2024/25:140 av Ulrika Westerlund (MP) 
Regeringens utredning om föräldraavdraget 

Ulrika Westerlund har frågat mig om när regeringens rapport om 

föräldraavdraget kommer. 

Det schabloniserade föräldraavdraget var en del av reformen 

Stärkt rätt till personlig assistans som trädde i kraft den 1 

januari 2023 genom ett antal lagändringar. Syftet med att införa 

ett schabloniserat föräldraavdrag var att öka rättssäkerheten 

och förutsägbarheten inom den personliga assistansen. 

Avdraget ersatte den individuella bedömning av föräldraansvar 

som tidigare gjordes i varje ärende. Föräldraavdraget 

förväntades leda till att barn med stora och varaktiga 

funktionsnedsättningar i högre utsträckning skulle få tillgång till 

personlig assistans. 

Regeringen har gett Inspektionen för Socialförsäkringen (ISF) i 

uppdrag att följa upp lagändringarna (S2022/0412). Uppdraget 

ska slutredovisas i januari 2025. Även Försäkringskassan har 

haft i uppdrag att följa upp lagändringarna (S2022/04810). 
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Myndigheten redovisade sitt uppdrag i oktober 2023. 

Försäkringskassan har dessutom haft i ett särskilt uppdrag att 

följa upp och analysera hur regeländringen om ett 

schabloniserat föräldraavdrag, och tillämpningen av den, har 

påverkat utfallet av rätten till assistansersättning 

(S2023/03257). Uppdraget redovisades i september i år i 

rapporten Analysera utfallet av schabloniserat föräldraavdrag 

inom assistansersättningen (FK 2024/002285).  

Effekten av föräldraavdraget har inte motsvarat förväntningarna. 

Trots lagändringarna så minskade antalet barn med 

assistansersättning under 2023. 

För att stärka rätten till personlig assistans för barn aviserade 

regeringen i budgetpropositionen 2025 en halvering av 

schablonen för föräldraavdrag. Förslaget beräknas innebära 

ökade utgifter för staten med 95 miljoner för 2025 och därefter 

190 miljoner per år. 

Regeringen följer utvecklingen noga och kommer även att följa 

upp om den kommande halveringen av schablonen innebär att 

fler barn får tillgång till personlig assistans. 

 

Stockholm den 16 oktober 2024 
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Camilla Waltersson Grönvall 
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